

爱过就不后悔 愿彼此余生幸福

讲述：张剑
撰写：李琴

遇见初恋 情窦初开

那年高考结束后，我查到分数的那一刻，心情是灰色的。如自己所料，考试发挥失常，分数没有达到自己的目标院校。

经过再三考虑，我听取了班主任的建议，决定复读一年。缘分让我遇见了晓霞，开学第一天，班主任老师让我们随意选择座位。坐下后和同桌闲聊之余，我注意到坐在右斜方的晓霞，她穿着一身牛仔，海藻般浓密的长发让她有种纯真妩媚的气息。那时的她正在和同桌聊天，她的脸像绽开的白兰花，笑意写在她的脸上，嘴角上扬着美丽的弧度，嵌着梨涡的笑容让我无法自拔。

我对晓霞一见钟情，开始暗恋她。由于我的物理成绩非常优秀，因此在复读的时候，班主任老师选我做了班长。开学的这个月，我故意找她讨论题目，故意多和她打交道。得知晓霞为了专心学习，想要搬出多人宿舍，出去租房子，我当然没有放弃这样的好机会，主动帮她搬东西，帮她收拾房子。

两个月后，我向她表白了。起初，她因为学业拒绝了我，我并没有放弃，在生活和学业上我都尽力帮助她。她感受到和我在一起学习也是进步的，最终放下了顾虑，慢慢接受了我的表白。

就这样，我们度过了一年的相恋期，最终我考入了一所“211”院校，她去了上海的一所学校。

大学期间，我们每天煲电话粥，每天和对方诉说着自己身边的事。周末和放假，我会迫不及待地跑去上海找她。总之，大学生活是我们最快乐的恋爱时光。

成就对方 选择异国

大学生活转眼就过去了，我们都在忙着找工作，因为我们学校是“211”类院校，所以有好多企业都来校招，我通过校招顺利入职桂林的一家国企，我的工作也算稳定了。晓霞还在为工作的事忙得焦头烂额，她几乎每天都在面试，晚上回去时已经很晚了，我看着也很心疼。

后来，我跑到上海，陪在她身边。白天，陪着她投简历、参加面试，晚上，我们一起吃路边摊，一起骑单车回出租房，继续为了第二天的面试做准备。我记得她坐在后面曾经对我说：“遇见你是我最幸福的事，我等着你向我求婚，期待我们结婚的日子。”听到晓霞这样说，我犹如打了鸡血一样，骑得更欢了。晚风中回荡着我们两个人的笑声。那些天我们很累，有了彼此的陪伴我们却很幸福，正如人们常说：累并幸福着。

不久，我们收到了一个好消息，她被心仪的一家国企单位选上了。兴奋之余，我们也面临艰难的选择，这个单位要求出国两年。看到这样的条件时，她默默不语，我从她的表情中已经读出了答案。我知道她很难抉择，既不想和我分开，也不想丢掉这份工作。作为男友，我虽然不舍，但是懂她，如果劝她放弃，她肯定会不甘心，在我眼里，她既是一个争强好胜

的女孩子，也是一个优柔寡断的女孩子。

当天晚上，我们在路边散步，她挽着我的手默不作声，我说：“晓霞，你去孟加拉吧，也就是两年，经历了四年的异地，这两年咱们也不怕。”我嘴上说得轻松，其实内心有万般不舍。她一下子停下脚步，用力地抱着我，她哭了，我在不停地安慰她。她说：“谢谢你，为了以后的生活不异地，咱们两个都要努力。”就这样，我们又开始了异国恋。

每次她出国，我都会去机场送她，当她出检票口的时候，都会转过头来看我，我看到她眼中的不舍，而我也目送她坐的飞机离开，才会离开。每次她回国，我早就在机场等候她。

爱情谢幕 体面分手

记得第一次送她出国，我们在机场哭得稀里哗啦。我担心她在国外的安全，担心她在国外不会照顾自己，担心她生病了没人照顾……后来每次分开时，我总会摸着她的头说：“丫头，替我照顾好自己。”

刚开始的一年，我们就和大学一样，每天靠着微信和视频沟通。然而见面的时间一年只有两次，国外不比国内，每个月见面确实不现实，所以我们见面只能是在她申请休假的时候，每次休假最多一个月。前几个月，我们和往常一样，带着不舍关掉视频，后来我们越来越能吵架，她总是说舍友的对象能陪着她，而自己却总是一个人。我也在极力地安慰她。女孩子都喜欢仪式感，每次生日、纪念日，我也会给她准备惊喜，尽我所能地爱她。我也不止一次和她说起，让她出国，我有些后悔，后悔没办法陪着她照顾她。

异国第二年，她变了，我们视频通话的内容不再是我们的事情，她说起了她身边的一个男生，说这个男生一直照顾她，也想追求她。我听到她这样说，内心虽然有些生气，但我还是抑制住内心的怒火，调侃地说：“我家晓霞就是漂亮，他喜欢你说明你优秀。”前几次说起这样的事，我还能接受，后来她越来越频繁地提起其他男生，我就按压不住醋意。但是她却说我不在身边，这个男生一直照顾她，我不该生气吵架。

就这样，我们吵架的次数越来越多，她对我越来越冷淡，即使这样，我们也没有提出分手。第二年暑假休假回来，她突然对我热情起来，我以为她独自在国外心情难免不好，才会和我说那样的话。我们一起去周边玩耍，还一起见了父母，我们商量着回国后结婚。但是，这次我去机场送她的时候，我没有看出她的不舍，她走出检票口的时候也没有回头看我，而是头也不回地走了。后来，我才知道，她已经想清楚了，那是她给我们的爱情最后一次温柔。

曾经在网看过一调查，异国恋分手的概率在百分之九十五以上，我们也难逃厄运。出国后，我们又回到了吵架的状态，我也学会了喝酒，借酒消愁。后来，我从她的一个朋友那得知，他俩确实好了。

我告诉自己，确实该放手了。

于是我拨通了她的最后一通电话，我还是想让自己死心，我问道：“丫头，你是不是爱上那个男生了？”她半天没有说话，最后支支吾吾地说：“张剑，对不起！”我知道会是这样的答案，虽然难过，但依然笑着说道：“丫头，我从来不后悔爱过你，余生祝你幸福。”毕竟彼此深爱过，我听到她哭了，她抽泣地说：“张剑，对不起！”说完，我挂断了电话，泪如泉涌，失去她，我心如刀割。

终遇良人 守护幸福

失恋后，我每天犹如行尸走肉，朋友们实在不忍心看着我这样消沉下去，单位有活动就硬拉着我去，有饭局就硬拉着我去。一年后，我决定放下过去。在朋友的介绍下，我认识了王慧，她是一名小学数学老师，就条件来说，我俩算是门当户对。经过一个月的相处，我们还是挺聊得来。王慧虽然没有晓霞漂亮，但是人却很体贴，跟她在一起，让我觉得生活暖暖的，又有了希望。

三个月之后，我俩正式确立了恋爱关系，开始约会、看电影，制造属于小情侣的浪漫。两人同处于一个城市，确实要比异地好很多。无论生活，还是工作，我们学会为彼此分担，她的关心和体贴，让我慢慢地爱上了她。相处一年后，我为她设计了浪漫的求婚，她同意了。由于双方父母也满意，我们顺顺利利结婚了。现在的我们有了宝宝，组成了幸福的三口之家。

很久之后，我也从朋友那得知，晓霞也结婚生子了。我和晓霞的缘分不深，如此的结局对我们来说不失为一件好事。爱过了，放下了，就让各自奔向幸福吧，真心祝愿彼此余生幸福。

每次听到《体面》这首歌时，我都会想起自己的初恋。正如歌词里写道：“离开也很体面，才没有辜负这些年。”经历了轰轰烈烈的初恋以及平平淡淡的婚姻，如今的我才明白：能相伴一生的人，才是自己的良人。

